

## 传承优秀传统文化

## 我市七夕文化活动精彩纷呈

本报讯(笪伟 谈玥 陶静源)为弘扬中华民族传统文化,充分挖掘“七夕节”的优秀文化内涵,8月4日,2022年“我们的节日·七夕”主题活动在全市展开,市民们度过了一个传统、浪漫又丰富多彩的节日。

8月4日上午,一场别开生面的“七夕”文化活动在润州区文化馆举行。活动分为“乞文”“斗巧”两大环节。在“乞文”环节,客座讲师带领大家“跟着宋人去逛街”,赏析了“中国画里的情人节”,还现场观看了经典的

七夕传统戏剧片段,以丰富的形式、高质量的内容和沉浸式的体验,让现场观众表示自己获益良多。

在“斗巧”环节中,非遗传承人带领大家动手制作宋朝时期牛郎织女“磨喝乐”面塑。大家在老师的讲解下,不到一刻钟,都做出了自己心目中的“磨喝乐”成品,互相展示,乐不可支。

润州区文化馆负责人表示,“乞文·斗巧”活动是将传统文化宣传和非物质文化遗产展示的结合,希望来参与活动的

朋友能够增加获得感和幸福感。

当天,市文广旅局、市文化馆等多家单位也精心策划了多项主题文化活动。

通过“点茶”勾画出“七夕”两字的视频在线上发布,不仅让观众感受到非物质文化遗产“点茶”的魅力,同时也感受到中华传统节日的历史与人文情怀。

“七夕”当天下午,在万达广场举行的“运河·非遗·展演”镇江非遗文创集市“七夕专场”主题活动中,非遗体验互动区里,剪纸、面塑、铜板彩画等本地非

遗传传承人进行了现场展演,让市民近距离体验镇江非遗文化。“看得见、尝得到、摸得着、能体验、可带走”的镇江非遗文创集市“七夕专场”活动,让市民感受到浓厚的传统节日氛围。

相携一生,  
老年人的“七夕”  
更浪漫老年朋友  
载歌载舞庆七夕

本报讯(记者 朱秋霞)8月4日,宝塔路街道城际商圈党委联合镇江市中鼎枫晚庭助老助残服务中心、宝塔路街道社工站在万达广场共同举办“激情绽放、时代有爱”七夕活动,邀请众多老年朋友共庆七夕,分享他们的爱情故事。

舞蹈《今夜无眠》《欢乐的新疆》,锡剧《夫妻恩爱结同心》……活动现场,老年文艺团队表演的精彩节目引发了一阵又一阵热烈的掌声。

“从前车马很慢,书信很远,一生只够爱一人……”从前的爱情是什么样的呢?相守了50年的丁安国、林春兰和相守了55年的吴开庆、蒋红兰两对夫妻分享了他们关于爱的心得。他们相互扶持、共同成长、携手一生的故事感动了在场的很多人。

“七夕节不仅仅是年轻人的节日,老年人经历了时间考验的爱情更让人感动。”全程观看了活动的小演说,听了这些爷爷奶奶们的爱情故事,觉得对七夕这个中国传统节日有了更深的了解。

巧手制作过七夕  
社区传颂好家风

本报讯(陆文慧 翟进)为引导社区居民传承中国传统文化,倡导良好家风,8月4日,蒋乔街道乔家门社区联合蒋乔街道社工站开展“巧手过七夕,传颂好家风”手工制作活动。社区特邀退役军人志愿者、网格员及群众代表共同参与。

“金风玉露一相逢,便胜却人间无数!”社工首先引用了宋代秦观的词《鹊桥仙·纤云弄巧》开启了本次活动主题,通过分享七夕节的由来和诗词,引导参加人员更加深入了解传统节日的深厚文化内涵。社区文明家庭老党员还向大家介绍了家庭成员如何和睦相处,化解夫妻矛盾等方面的心得体会。

在制作香囊环节中,大家按照步骤折叠布料、穿针走线、填充草药、挂上吊坠,一个精致的香囊即将大功告成。“封口处,你是怎么藏针缝合,让线头隐藏起来的呀?”“我这个不是立体的三角形呢?”大家互相学习,互相指导。经过40多分钟的制作,一只只承载浓浓情谊和美好祝福的香囊终于全部完成,这些精致的香囊将送给家人和朋友。

温馨浪漫七夕  
传承文明好家风

本报讯(成航 朱美娜)七夕是中华民族传统节日中最浪漫的节日。在七夕节前夕,句容邀请当地“中国好人”、全国“孝老爱亲之星”代表说家风,话传承,让浪漫和幸福悄然传递。

在句容下蜀镇,宣讲员讲述了“中国好人”孙建云和“全国最美家庭”王秀燕的感人事迹。现场倡导大家传承家德家风,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。随后,中国好人、全国“孝老爱亲之星”孙建云用亲和的语言、独到的见解、鲜活的事例,讲解了婚姻相处之道,传授沟通技巧,带领大家感知家风、思考家风、传承家风。



8月3日,古城社区新时代文明实践站、童乐乐青少年服务中心邀请“双党员”夫妻以及“镇江市文明家庭”模范夫妻等,一起参加“浪漫过七夕 鲜花表心意”活动。

王呈 李桂花 景纪轩 摄影报道



8月4日是我国传统的七夕佳节,许多新人来到京口区民政局婚姻登记处登记结婚,让七夕节成为一个美好的纪念日。

王呈 吴建萍 摄影报道

8月4日晚,丹徒区宜城街道槐荫村第16次举办文艺演出欢度“七夕”节。槐荫村名源于董永与七仙女的美丽传说,是江苏省非物质文化遗产名录“董永传说”的重要发源地和流传地之一,又有“中国爱情村”之称。

韦雪亮 李斌 摄影报道

情暖夕阳  
向高龄夫妻送福

本报讯(宋心怡 翟进)“这还是我们第一次收到七夕情人节的鲜花跟蛋糕,都说情人节是属于年轻人的节日,没想到我们老年人也可以浪漫一下,感谢你们送来蛋糕跟鲜花!”家住小杨家巷的夏承厚夫妇高兴地说道。8月4日,为了更好地传承中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德,润州区康乃馨惠民服务中心的社工志愿者们“七夕”送福,为“镇江市政府购买80周岁以上普惠性居家养老上门服务”中的李秀兰、沈素珍、夏承厚三对高龄夫妇送上节日的祝福。

“花真香,蛋糕真甜。在‘七夕’这个特殊的日子还想到我们老夫妻,真的是太感谢了!”沈素珍老人拉着社工志愿者的手激动地说道。

志愿者们又来到丰盛山庄李秀兰老夫妻家中,老人接过鲜花开心地握着工作人员的手说:“这个花的寓意代表着‘一心一意、情有独钟’,就像我和老伴两个人在最美的年华遇见彼此,在最美的岁月携手共度,没有人比彼此更适合自己,我们很幸福。”



扫描二维码看视频